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DIMOCITTA' LFETTA

- Cifte Metropolitana di Bari-

Ordinanza Sindacate fil.l.j.CAA 18 maggio 2018

Oggetto: sospensione immediata attivitA di vendita di sigarette tramite distributore
automatico varco prospiciente Arco Chiesa vecchia ai sensi dell'art. 50 del T.U.EE.LL - rif.

CILA prot. comunale 53341 del 19.09.2017.

Premesso

che con pratica CILA n 21612017 veniva richiesta dall'interessata aulorizzazione
all'installazione di distributore automatico di sigarette all'interno del varco prospiciente Arco
Chiesa vecchia presso l'edificio "Ex Dogana Vecchia";

che con nota in data 20.03.20'18 prot 3313, Ia Soprintendenza MBAC di Bari ha

rilasciato, autorizzazione ai sensi dell'art. 21 co.4 del d. lgs. 42104, la prescritta

autorizzazione all'installazione del distributore automatico come in oggetto meglio indicato,
con "... isertta comunque di fornire nel corso dei laztoi ogni eztenfuale ed ulteiore prescizione e

pertanto si fa presente clt sari cura della propieti, per il trnmite del Direttore dei Lat oi, prendere

contatti con la Scioente per concordnre i sopralluoghi necessai per seguire il costante andamento

dei laooi . . . AI termine dei laoori dot ri essere consegnata a quest'Uficio una relazione redattn dal

Direttore dei Laaoi che illustri le pii signifcatizte fasi di intentento, corrednta da documentazione

fotografca nel ispetto di qunnto prescizte l'art. 102, comma 9, del D.lgs. 50201-6".

Che la parte, contrawenendo alla disposizione posta nella nota della Soprintendenza
"... snri cura della proprieti, per il tramite del Direttore dei Laztoi, prendere contatti con la

Scioente...", ha attivato il distributore automatico di sigarette non richiedendo l'attivazione

dei " . . . . sopralluoghi necessai per seguire il costante andamento dei laz,oi"

Che l'attivazione ha palesato, l'impatto luminoso non valutabile in sede di esame

dell'istanza, mancante in allegato alla documentazione tecnica trasmessa il rendering del
distributore illuminato da cui si sarebbe evinta l'inopportunitd della installazione ed
apposizione di teca luminosa in struttura vincolata, in violazione delle norme sulla tutela dei
beni culturali.

Considerato ipregressi tentativi di apertura del
sigarette nello storico varco sotto l'arco adiacente al

predetto distributore automatico di

Duomo di Molfetta sempre



dall'Amministrazione Comunale di Molfetta, le segnalazioni e lamentele di cittadini in ordine

al pregiudizio della tutela del patrimonio culturale della Cittd, in considerazione del notevole

impatto visivo nonch6 dell'inquinamento luminoso (L.R. n. 15 del 23 novembre 2005) che

durante le ore notturne provoca al paesaggio ed all'ambiente circostante il DUOMO.

ritenuto il distributore illuminato impattante rispetto al contesto architettonico, e
pertanto non armonizzato con la geometria propria dell'Arco in pietra, di grande pregio

storico-architettonico della Cittdr Vecchia, come si evince dalla documentazione fotografica

acquisita nelle ore serali, in cui il distributore d maggiormente utilizzato;

Considerato, altresi, che la documentazione allegata alla CILA, per contro, non

evidenziava tale aspetto di luminositi lesiva della facciata dell'Arco anzi riportava "...senza

sostituzione di infisso estemo prospiciente ARCO CHIESA VECCHIA" (DUOMO),

connotando cosi un quadro incompleto per le determinazioni della stessa Soprintendenza.

Ribadito il mancato coinvolgimento della Soprintendenza durante la fase esecutiva

dell'intervento trascurando quanto dalla stessa scritto nella nota del 20.03.2018 prot 3313

in cui'. "Questa Sopintendenza si isenta comunque di furnire nel corso dei lat oi ogni eoentuale ed

ulteriore prescizione e pertanto si fa presente clu sarii cura della propieti, per il tramite del Direttore

dei Lattori, prendere contatti con la Sciaente per concordare i sopralluoghi necessai per seguire il
costante andamento dei lartoi ... Al termirc dei latoi doard essere conxgnatn a quest'Uffcio una

relazione redatta dal Direttore dei Lauoi che illusti le pii signifcahte fasi di intentento, corredata

dn documentazione fotografica nel ispetto di quanto prescioe l'art. 102, mmma 9, del D.lgs.

502016".

Visto il codice dei beni culturali d lgs. N. 4212004;

Visto I'art. 50 del T.U.E.LL Dlgs 267100, cui sono demandate al Sindaco "...oltresi

oll'espletomento delle funzioni stotoli e regionoli ottribuite o delegate ol comune ..." in materia di "

.... del potrimonio culturale ..." ;

ORDINA

1) Al soggetto interessato la immediata sospensione dell'attivitd di vendita di sigarette
mediante distributore automatico posizionato all'interno di un Varco prospiciente Arco
Chiesa vecchia sino alla valutazione ed esame finale del progetto da parte della
Soprintendenza di Bari, come prescritto nella stessa nota ministeriale e precisate

nella premesse della presente ordinanza;
2) INVITA la ProprietA, per il tramite del Direttore dei Lavori, a prendere contatti con la

Soprintendenza per concordare isopralluoghi necessari secondo quanto disposto
nel parere prot. n. 3313 del 201312018, ribadito dalla stessa anche con nota del 17

maggio 2018 prot. 5703 pervenuta a mezzo pec il 17 maggio 2018 prot. 30890.
3) Al Dirigente Settore Territorio, ing. Alessandro Binetti, di revocare la sua nota n.

24391 del 181412018 e riservarsi per la conclusione del procedimento agli esiti del
sopralluogo ministeriale, anche in considerazione di quanto riportato nell'ultimo
periodo della citata nota del settore territorio.



4) ll Comando della Polizia Locale ed il dirigente del Settore Territorio sono incaricati
della immediata notifica e della urgente ed esatta e puntuale esecuzione della
presente ordinanza.

5) Trasmettere la presente alla Soprintendenza di Bari per le sue determinazioni, anche
alla luce della Sua nota n. 30890 del 171512018.

La presente ordinanza d immediatamente esecutiva e sia notificata a tutti gli

interessati a cura del Comando di Polizia Locale, con esclusione della
Soprintendenza cui la presente d inviata con pec a cura della Segreteria
generale.

Awerso la presente ordinanza d ammesso ricorso giurisdizionale al TAR per
la Puglia entro il termine di 60 giorni owero ricorso straordinario al Presidente
della Repubblica entro il termine di 120 giorni dalla data di notifica.

La inosservanza della presente ordinanza d passibile di denuncia ex art. 650
del Codice Penale oltre alle sanzioni amministrative dovute.

Molfetta, 18 maggio 2018
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Soprintendenza Archeolocia. bellc arti e paesaggio
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Oggettor MOLFETTA (B^4) - Apposizione di disrributore automalico di sigarcrte all'intemo di un varco
pofia esistente- senza soslituzione di infisso estemo. prospicieole Arco Chicsa Vecchia. plesso
l'edificio denonrin ato Palazzo ex Dosana Vecchia. \,incoialo con D.M. dell'l 1.09.1990.
Comunicazione ln izio Lavori.

E.p.". Al Diricenre del
Settore Territorio
del Conrune di
700s6 rvroLFf,TTA (BA)

In rifelimcnto alja nota ses.nala a nrareine. questa Soprintcndenza prende atto dell'inizjo dei
lavori indicati in oqqetlo. autol'izzari con nora della Scrivenle n. i3li del 20.0i.2018.

Si fa presente che szu'i cLrro di codcsta proprieti. per il trarnire del Direttore dei La:r,ori. prenderr
contati con la Scrivente pct concordare i soprallLroghi necessari per seruire I'andarncnto dei lavori.

Si cotrrrnicg che il funzionario di qrresta Soprintendenza incaricato dell'alta soneglianza i
l'arch. Lucia Pau'izia Caliandro. con cui potrd prendere ccrtttalti lc'lelonal)do o scrjvendo ai recapiti in
ca ice

Si prccisa che, in asselza di soprallloghi in corso d"opera. pcr verificare I'efGtrii,o rispetro clelle

Prescrizioni imposte con nota di cui sopra. norl sard possibile rilasciare all'irnpresa eseculr.icc. sulla
certificazionc di csecuziore laYori. l'afteslazione pre|ista <lal comrla 7. art. l2 dcl D.p.R. n. j-1,1000.

Al lerntine dei laYori- in osservanza a quanto saneito uell'arr. l0l. comma 9. del D.Lgs. i0r0l6-
dovri essere prodofia a qucst'Ufficio Ia relazione tlnnle redalta da Diretlore flei Lavori ior.reclata di
esauriente docuntentazione li)toqmfi ca delle opere escguite-

Responsahi,e del pturedintento

Arch. [.ucig l)arrizia (-dli6dro
t LF

Tcl 0!i0 51862S0 \-/
e-mail: luciaoatrizia-cal iandro, treniculturali.it
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